
ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

για το προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Χυμών Φρούτων και Ομοειδών 

Προϊόντων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2025» 

 

Σκοπός του προσχεδίου Κανονισμών είναι η εναρμόνιση της Εθνικής νομοθεσίας με την 

«Οδηγία (ΕΕ) 2024/1438 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαΐου 

2024 για την τροποποίηση της οδηγίας 2001/110/ΕΚ του Συμβουλίου για το μέλι, της οδηγίας 

2001/112/ΕΚ του Συμβουλίου για τους χυμούς φρούτων και ορισμένα ομοειδή προϊόντα που 

προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου, της οδηγίας 2001/113/ΕΚ του Συμβουλίου για 

τις μαρμελάδες, τα ζελέ και τις μαρμελάδες εσπεριδοειδών καθώς και την κρέμα κάστανου 

που προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου, και της οδηγίας 2001/114/ΕΚ του 

Συμβουλίου για ορισμένα, μερικά ή ολικά αφυδατωμένα, διατηρημένα γάλατα που 

προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου» και ιδίως τα άρθρα 2, 5, 6, 7 και 8 αυτής. 

 

Η υφιστάμενη Εθνική νομοθεσία είναι η ακόλουθη: 

(i) Οι περί Χυμών Φρούτων και Ομοειδών Προϊόντων Κανονισμοί του 2004 (ΚΔΠ 

482/2004) 

(ii) Οι περί Χυμών Φρούτων και Ομοειδών Προϊόντων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 

2011 (ΚΔΠ 270/2011) 

(iii) Οι περί Χυμών Φρούτων και Ομοειδών Προϊόντων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 

2014 (ΚΔΠ 248/2014) και 

(iv) Το περί Τροποποίησης του Παραρτήματος των περί Χυμών Φρούτων και Ομοειδών 

Προϊόντων Κανονισμών, Διάταγμα του 2016 (ΚΔΠ 165/2016). 

 

Η προτεινόμενη νομοθεσία έχει τίτλο «οι περί Χυμών Φρούτων και Ομοειδών Προϊόντων 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2025».  

 

Τα κυριότερα σημεία του εν λόγω προσχεδίου Κανονισμών είναι τα ακόλουθα: 

(i) Προστίθενται οι πιο κάτω νέες κατηγορίες χυμών (καθώς και οι ορισμοί και οι όροι 

χρήσης τους): 

a. χυμός φρούτων μειωμένης περιεκτικότητας σε σάκχαρα,  

b. συμπυκνωμένος χυμός φρούτων μειωμένης περιεκτικότητας σε σάκχαρα και 

c. χυμός φρούτων μειωμένης περιεκτικότητας σε σάκχαρα από συμπυκνωμένο 

χυμό 



(ii) Προστίθεται πρόνοια με βάση την οποία στη σήμανση των χυμών φρούτων και των 

χυμών φρούτων από συμπυκνωμένο χυμό, μπορεί να υπάρχει η ένδειξη «οι χυμοί 

φρούτων περιέχουν αποκλειστικά φυσικά σάκχαρα» η οποία μπορεί να αναγράφεται 

στο ίδιο οπτικό πεδίο με την ονομασία των εν λόγω προϊόντων. 

(iii) Τροποποιείται η πρόνοια βάσει της οποίας πρέπει στα νέκταρ φρούτων να 

αναγράφεται η ένδειξη «περιέχει φυσικά σάκχαρα». Συγκεκριμένα, πλέον η ένδειξη 

αυτή πρέπει να αναγράφεται μόνο αν στη σήμανση του νέκταρ φρούτων φέρεται 

ισχυρισμός ότι δεν έχουν προστεθεί σάκχαρα. Η εν λόγω τροποποίηση κατέστη 

απαραίτητη ώστε να είναι ομοιόμορφες οι διατάξεις που αφορούν τα νέκταρ και τους 

χυμούς φρούτων όσον αφορά τα σάκχαρα.  

(iv) Προστίθεται το «νερό ινδικής καρύδας» ως ειδική ονομασία στο Πρώτο Παράρτημα 

των Κανονισμών. 

(v) Προστίθενται οι «πρωτεΐνες από σπόρους ηλιάνθου» στον κατάλογο επιτρεπόμενων 

επεξεργασιών και ουσιών. 
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